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An der Universität Passau ist an den Professuren für Internationale Politik und Journalistik (Bernhard Stahl/Oliver Hahn) im Rahmen eines Lehr-Forschungsprojektes des Lehrinnovationspools ab dem 1. Dezember 2017 jeweils eine Stelle als

Wissenschaftliche Hilfskraft

und studentische Hilfskraft
in einem Umfang von 30 Stunden pro Monat (WHK-Stelle) und 15 Stunden pro Monat (SHK-Stelle) zu besetzen. Die Stellen sind zunächst befristet bis zum 31. März 2018. Die WHK-Stelle ist besonders für Masterstudenten geeignet, die ihr Studium abschließen und ein Dissertationsprojekt beginnen möchten.
Über das Projekt

Das angestrebte Lehr-Forschungsprojekt „Vom Seminar in die Scientific Community: Studentische Konferenzsimulation und wissenschaftliches E-Publishing“ zielt auf eine verstärkte Forschungsorientierung in den Curricula der Philosophischen Fakultät, indem typische Forschungsskills in Form der Erstellung einer wissenschaftlichen Publikation mit dem Erlernen praktischer Fertigkeiten (peer-reviewing, open access E-Publishing) verknüpft werden. Neben dem wissenschaftlichen E-Publishing sollen die Studierenden in diesem Projekt auch eine akademische Fachkonferenz simulieren, die videodokumentiert und zu der externe Gäste auch per Videoconferencing/Webconferencing zugeschaltet werden sollen. Dieses Lehr-Forschungsprojekt begründet zugleich eine enge Zusammenarbeit der Professuren für für Internationale Politik und für Journalistik und dem Zentrum für Medien und Kommunikation (ZMK) der Universität Passau. Das Projekt soll einen neuen Lehrtypus schaffen, der auf andere Studiengänge (Bachelor und Master) übertragbar ist. Die Hauptaufgabe besteht in der strukturierten Erarbeitung eines Konzeptes und Lehrmateriales zur Vermittlung wissenschaftstheoretischer Grundlagen sowie fortgeschrittener Kenntnisse in der Forschung und Aspekte des peer-reviews und des Publizierens.
Ihre Aufgaben

· Konzeption des Lehr-Forschungsprojekts, eines Pilotkurses sowie Koordinierung zwischen den Professuren für Internationale Politik und Journalismus gemäß dem vorliegenden Antrag
· Zusammentragen fachrelevanter Quellen (Literatur, Online-Datenbanken, Uni-interne Zugangsmöglichkeiten)

· Klare und anwendbare Erarbeitung der Grundlagen der Wissenschaftstheorie, des wissenschaftlichen Arbeitens und Forschens, des peer-reviews und des Publizierens

· Erstellen eines Readers und von E-Learning-Inhalten für einen Pilotkurs
· Anfertigung von Anwendungsaufgaben und diversen (u.a. digitalen) Lehrmethoden
· Mitwirkung bei Anträgen, um dieses Konzept auszubauen

Ihr Anforderungsprofil

· Politik- und/oder kommunikationswissenschaftlicher Bachelor-Abschluss und fortgeschrittenes Master-Studium (WHK-Stelle), gute Leistungen in den ersten beiden Bachelor-Studienjahren (SHK-Stelle)
· Sehr gute Kenntnisse im  wissenschaftlichem Arbeiten und Schreiben
· Forschungskenntnisse sowie Kenntnisse im (E-)Publizieren von Vorteil
· Kenntnisse in Videoproduktion und Videopostproduktion sowie in Videoconferencing/Webconferencing von Vorteil (ansonsten: Bereitschaft zur Aneignung derer)
· Erfahrung in der Lehre (auch als Tutor) wäre wünschenswert

· Hervorragende Englisch-Kenntnisse in Wort und Schrift
· Bereitschaft zu selbstständigem und interdisziplinärem Arbeiten

· Projekt- und/oder Verwaltungserfahrung von Vorteil

Wir bieten Ihnen

· Vergütung nach TV-L 13: 11,50/Stunde (WHK-Stelle), 8,84/9,50/Stunde (SHK-Stelle)
· die Möglichkeit, eigene Ideen und Erfahrungen einzubringen
· Anbindung an eine Doktorandengruppe

· eine interessante, abwechslungsreiche und herausfordernde Tätigkeit im wissenschaftlichen Umfeld
· ein angenehmes Arbeitsklima in familienfreundlicher Umgebung

Die Stelle ist für die Besetzung mit schwerbehinderten Menschen geeignet. Schwerbe-hinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt eingestellt.
Die Universität Passau strebt eine Erhöhung des Anteils von Frauen in Forschung und Lehre an und bittet deshalb Frauen nachdrücklich, sich zu bewerben.
Für Rückfragen steht Ihnen Herr Prof. Dr. Bernhard Stahl, E-Mail: Bernhard.Stahl@uni-passau.de, Tel.: 0851/509-2845 zur Verfügung.
Ihre Bewerbung richten Sie bitte per E-Mail mit aussagekräftigen Unterlagen (insbesondere Schul- und Ausbildungszeugnisse, Arbeitszeugnisse, Transcript) nur im PDF-Format als eine Datei bis 6. November 2017 zugleich an Bernhard.Stahl@uni-passau.de und Oliver.Hahn@uni-passau.de. Diese löschen wir fünf Monate nach Abschluss des Bewerbungsverfahrens.
1

